

आजाद सिपाही



**जन-जन को संकल्प
दिलाना है
मोदी जी को तीसरी
बार पीएम
बनाना है**



**भाजपा प्रदेश अध्यक्ष
श्री बाबूलाल मरांडी जी की
संकल्प यात्रा के समापन
समारोह में
शामिल हों**

28.10.2023

हरमू, रांची

डॉ. प्रदीप वर्मा

**प्रदेश महामंत्री
झारखंड प्रदेश
भाजपा**



आज रांची में नड्डा तय करेंगे झारखंड भाजपा का रोडमैप

- बाबूलाल मरांडी को स्थापित करने के साथ आदिवासियों को साधेंगे
- लोकसभा के बाद विधानसभा चुनाव की तैयारियों के लिए बनेगी रणनीति
- नेताओं और कार्यकर्ताओं के कान में चुनावी कामयाबी का मंत्र भी फूंकेंगे

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा 28 अक्टूबर को रांची आ रहे हैं। उनकी इस यात्रा का घोषित उद्देश्य झारखंड प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के समापन पर आयोजित कार्यक्रम में शिरकत करना है। यह कार्यक्रम हरमू मैदान में होगा, जहां से कुछ सौ मीटर की दूरी पर प्रदेश भाजपा का मुख्यालय है। इसलिए नड्डा की यह यात्रा राजनीतिक दृष्टि से बेहद महत्वपूर्ण और संवेदनशील मानी जा रही है। यह यात्रा ऐसे समय हो रही है, जब देश के पांच राज्यों,

मिजोरम, राजस्थान, तेलंगाना, मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ में अगले महीने विधानसभा के चुनाव होनेवाले हैं। इसके बाद लोकसभा चुनाव की सुगबुगाहट शुरू होगी, जो 2024 की पहली छमाही में होगा। उसके बाद झारखंड में विधानसभा के चुनाव होंगे। इस चुनावी सरगर्मी के

आजाद सिपाही विशेष

विधानसभा चुनाव जीतने का रोडमैप तैयार करना है, जिसका स्वरूप नड्डा की यात्रा में तय हो सकता है। बाबूलाल मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष

माहौल में भाजपा अध्यक्ष की रांची यात्रा के दौरान बहुत से ऐसे काम होंगे, जिनकी झारखंड भाजपा को सख्त जरूरत है। पार्टी को लोकसभा के साथ

के तौर पर मजबूती से स्थापित करने के साथ प्रदेश कार्यसमिति के गठन तक का टास्क भी नड्डा की इस यात्रा में पूरा किया जा सकता है। इसके अलावा अगले महीने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रस्तावित उलीहाटू यात्रा की तैयारियों के बारे में भी वह पार्टी की प्रदेश इकाई को दिशा-निर्देश देंगे, ताकि आदिवासी वोटों को साधने में मदद मिल सके। क्या है जेपी नड्डा की रांची यात्रा का राजनीतिक उद्देश्य और इसके बाद झारखंड भाजपा में क्या बदलाव हो सकता है, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

करीब चार महीने के अंतराल के बाद पूरे झारखंड में भाजपा कार्यकर्ताओं की चहलकदमी है। चौक-चौराहा भारतीय जनता पार्टी के रंग में रंगा हुआ नजर आ रहा है। भाजपा के भीतर यह उत्साह पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के समापन को लेकर है, जिसका समारोह राजधानी रांची में 28 अक्टूबर को होना है और इसमें पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा भी शामिल हो रहे हैं। झारखंड भाजपा का यह कार्यक्रम रांची के उस हरमू मैदान में हो रहा है, जहां से कुछ मीटर की दूरी पर पार्टी का प्रदेश मुख्यालय है। इसलिए स्वाभाविक है कि पार्टी अध्यक्ष की यह यात्रा संकल्प यात्रा के समापन समारोह से इतर कुछ राजनीतिक उद्देश्यों की भी पूर्ति करेगी।

इस साल नड्डा दूसरी बार झारखंड आ रहे हैं। उनके अलावा केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह भी दो बार झारखंड का दौरा कर चुके हैं। भाजपा के इन दोनों शीर्ष नेताओं की झारखंड यात्रा का अलग सियासी महत्व तो है ही, झारखंड के दुर्ग पर दोबारा कब्जा करने के प्रति भाजपा की बेचैनी भी दिखती है। इसलिए कहा जा सकता है कि नड्डा की इस रांची यात्रा से झारखंड भाजपा के अगले एक साल का रोडमैप तैयार हो सकता है। देश अभी चुनावी मोड़ में है। पांच राज्यों, मध्यप्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, तेलंगाना और मिजोरम में अगले महीने विधानसभा चुनाव हो रहे हैं। इसके बाद देश में संसदीय चुनावों की सुगबुगाहट शुरू होगी। उस चुनाव में भाजपा लगातार तीसरी बार सत्ता हासिल करने के उद्देश्य से मैदान में उतरेगी। लोकसभा चुनाव के कुछ ही महीने बाद झारखंड में विधानसभा चुनाव होंगे। इस तरह अगले एक साल तक पार्टी पूरी तरह चुनावी मोड़ में रहनेवाली है और नड्डा इन चुनावों को जीतने का मंत्र नेताओं और कार्यकर्ताओं के कान में फूंकेंगे।

झारखंड भाजपा के लिए कितना महत्वपूर्ण है, यह इसी बात से प्रमाणित होता है कि नड्डा की यात्रा के बाद नवंबर महीने में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी झारखंड आ सकते हैं। दरअसल 2019 के विधानसभा



चुनाव में सत्ता से बाहर होने के बाद भाजपा के लिए अपने इस दुर्ग को दोबारा हासिल करना बेहद जरूरी हो गया है। पार्टी ने 2019 के लोकसभा चुनाव में झारखंड की 14 में से 11 सीटों पर कब्जा किया था, जबकि एक सीट उसकी सहयोगी आजसू ने जीती थी। लेकिन करीब छह महीने बाद हुए विधानसभा चुनाव में पार्टी महज 25 सीटें ही जीत सकी थी, क्योंकि आदिवासियों का उससे मोहभंग हो गया था। उस हार का दर्द भूल कर भाजपा झारखंड में नयी शुरुआत करने के लिए पूरी तरह तैयार है।

बाबूलाल मरांडी के सहारे आदिवासियों को साधेंगे

जेपी नड्डा जैसे तो भाजपा के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के समापन में शामिल होने आ रहे हैं, लेकिन इस यात्रा का एक बड़ा उद्देश्य मरांडी को स्थापित करने के साथ आदिवासियों को साधना भी है। इस साल जुलाई में झारखंड भाजपा की कमान संभालने के बाद बाबूलाल मरांडी ने 17 अगस्त से संकल्प यात्रा की शुरुआत की थी। इस दौरान उन्होंने झारखंड की सभी 81

विधानसभा सीटों का दौरा करने का लक्ष्य तय किया था। शुरुआत संभाल परगना के बरहट के भोगनाडीह से हुई, जो हूल क्रांति के नायक सिद्धो-कान्हू की जन्मस्थली है। पिछले दो महीने में बाबूलाल मरांडी 75 विधानसभा क्षेत्रों में जा चुके हैं और इस अभियान का समापन रांची में छह विधानसभा क्षेत्रों की संयुक्त सभा से होगा। वास्तव में बाबूलाल मरांडी ने यह संकल्प यात्रा केंद्रीय नेतृत्व के निर्देश पर ही निकाली थी। इस यात्रा के पीछे का कारण झारखंड के आदिवासियों को साधना था, जो पिछले विधानसभा चुनाव में भाजपा से बिदक गया था। नड्डा अपनी यात्रा

संकल्प यात्रा से उत्साहित हैं बाबूलाल मरांडी

संकल्प यात्रा के सफल समापन पर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी काफी उत्साहित हैं। उनका कहना है कि इस पूरी यात्रा के दौरान जिस तरह से जनता का साथ मिला, लोगों में जो उत्साह दिखा, वह अतुलनीय है। उन्होंने कहा कि झारखंड की जनता हेमंत सोरेन सरकार के शासन की विफलता से कराह रही है। झारखंड के युवा ठगा महसूस कर रहा है। यहाँ की बहन-बेटियाँ अपने को असुरक्षित महसूस कर रही हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन की पुलिस से झारखंड के व्यवसायी-व्यापारी और सामान्य लोग बेहद डर गये हैं। खासकर व्यापारियों में भय का माहौल है।



उन्होंने कहा कि इस सरकार में जिस तरह भ्रष्टाचार ने अपनी जड़ जमा ली है, उसकी मार से जनता परेशान है। अधिकारी किसी की नहीं सुन रहे, पुलिस तो सेवा कर्म छोड़ कर वसूली में व्यस्त है। उन्होंने कहा कि यात्रा

के दौरान लोगों ने पुलिस की कारगुजारियों की कहानी उनके समक्ष कही। बाबूलाल मरांडी कहते हैं: झारखंड में भाजपा की सरकार बनते ही सबका हिस्सा लिया जायेगा। पाई-पाई का हिसाब होगा।

में बाबूलाल मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष के तौर पर स्थापित कर पार्टी के नेताओं-कार्यकर्ताओं को यह बड़ा संदेश देने कि भाजपा के लिए आदिवासी बेहद महत्वपूर्ण है। वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगले महीने होनेवाली उलीहाटू यात्रा को भी इससे जोड़ेंगे, ताकि आदिवासियों के बीच सकारात्मक संदेश जा सके।

प्रदेश कार्यसमिति के गठन की पहल

नड्डा की रांची यात्रा के दौरान झारखंड भाजपा की नयी प्रदेश कार्यसमिति के गठन की पहल भी

शुरू होगी, क्योंकि बाबूलाल मरांडी के लिए आगे का सफर बेहद चुनौतीपूर्ण होनेवाला है। नड्डा की यात्रा से पार्टी के भीतर जारी गुटबाजी को एक झटके में खत्म करने में मदद तो मिलेगी ही, साथ ही नयी कार्यसमिति पर बाबूलाल मरांडी की पूरी पकड़ पर भी मुहर लग जायेगी। इसलिए भाजपा के भीतर नड्डा की यात्रा को लेकर बेहद उत्साह है।

भ्रष्टाचार सहित कई मुद्दों पर छेड़ेंगे बहस

बाबूलाल मरांडी की इसी संकल्प यात्रा के समापन में जेपी

नड्डा न केवल आगामी चुनावों को लेकर पार्टी कार्यकर्ताओं में जोश भरेंगे, बल्कि राज्य की हेमंत सोरेन सरकार पर निशाना साधेंगे। खनन घोटाला, जमीन घोटाला, शराब घोटाला का जिक्र अपनी सभा में करेंगे और यह बताने की कोशिश करेंगे कि झामुमो-कांग्रेस सरकार में झारखंड का कितना अहित हुआ है। राज्य में विधि-व्यवस्था का मसला भी ज्वलंत है। इसके अलावा बेरोजगारी और केंद्र की कल्याणकारी योजनाओं को राज्य में सही ढंग से नहीं लागू करने की बात भी जेपी नड्डा मंच से कर सकते हैं।

राजनीतिक हलचल

छत्तीसगढ़ चुनाव: पहले चरण में 46 प्रत्याशी करोड़पति, तो दो के पास कोई संपत्ति नहीं

वहीं 26 उम्मीदवारों पर आपराधिक मामले दर्ज

छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में प्रचार चरम पर है। राज्य में 7 नवंबर को पहले और 17 नवंबर को दूसरे चरण का मतदान होना है। इस बीच एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिमांस ने पहले चरण के उम्मीदवारों द्वारा दाखिल हलफनामों पर रिपोर्ट प्रकाशित की है। शुक्रवार को जारी रिपोर्ट के मुताबिक, पहले चरण की 20 सीटों पर कुल 233 प्रत्याशी मैदान में हैं।

कितने दागी

इस चरण में चुनाव लड़ रहे 233 में से 26 उम्मीदवारों (12 फीसदी) पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। वहीं 12 उम्मीदवारों (सात फीसदी) पर गंभीर आपराधिक मामले दर्ज हैं। सबसे ज्यादा दागी उम्मीदवार भाजपा के हैं। भाजपा के 20 में से पांच उम्मीदवारों पर आपराधिक मामले दर्ज हैं, इनमें से चार उम्मीदवारों पर गंभीर आपराधिक मामले हैं। आप के 10 में से चार उम्मीदवार दागी हैं, जिनमें एक उम्मीदवार गंभीर

आपराधिक मामले का सामना कर रहे हैं। जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जोगी) पार्टी के 15 में से तीन उम्मीदवारों पर केस चल रहा है, जिनमें दो गंभीर आपराधिक मामले का सामना कर रहे हैं। वहीं कांग्रेस के दो उम्मीदवारों पर आपराधिक मामले चल रहे हैं।

कितने करोड़पति

2023 में पहले चरण में उतरे 233 प्रत्याशियों में से 21 फीसदी यानी 46 प्रत्याशी करोड़पति हैं। इन सभी प्रत्याशियों के औसत धन की बात करें तो 1.34 करोड़ रुपये है। 11 प्रत्याशी ऐसे हैं, जिनकी संपत्ति पांच करोड़ या इससे ज्यादा है। 18 उम्मीदवारों की दौलत दो से पांच करोड़ के बीच है। 50 लाख से दो करोड़ की संपत्ति वाले 38 उम्मीदवार मैदान में हैं। ऐसे उम्मीदवार जिनकी दौलत 10 लाख से 50 लाख है उनकी संख्या 50 है। 106 प्रत्याशियों की संपत्ति 10 लाख से कम की है। पहले चरण में कांग्रेस के 17 उम्मीदवार करोड़पति हैं। भाजपा के 14 प्रत्याशी करोड़पति हैं। आम आदमी पार्टी के कुल 10 उम्मीदवारों में से तीन करोड़पति

हैं। वहीं जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जोगी) के दो उम्मीदवारों की दौलत एक करोड़ रुपये से ज्यादा की है।

सबसे अमीर उम्मीदवार के पास 40 करोड़ की संपत्ति

पहले चरण के सबसे अमीर प्रत्याशी कवर्धा सीट से आप के खडगराज सिंह हैं। खडगराज की कुल संपत्ति 40 करोड़ है। दूसरे नंबर पर पंडरिया से भाजपा की भावना बोहरा हैं, जिनकी संपत्ति 33 करोड़ रुपये है। वहीं, जगदलपुर से कांग्रेस के जतीन जयसवाल तीसरे सबसे अमीर प्रत्याशी हैं। जतीन की कुल संपत्ति 16 करोड़ है।

दो प्रत्याशियों के पास कोई संपत्ति नहीं

एडीआर की रिपोर्ट से एक दिलचस्प आंकड़ा भी सामने आया है, जिसके मुताबिक पहले चरण में चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों में दो ऐसे प्रत्याशी भी मैदान में हैं, जिनकी कोई संपत्ति ही नहीं है। हालांकि, इस सूची में भाजपा, कांग्रेस, आम

आदमी पार्टी या बीटीपी जैसी पार्टियों के प्रत्याशी नहीं हैं। कंकर से आजाद जनता पार्टी की पर्वती तेता और मोहला मानपुर के उम्मीदवार नागेश पुरम ने बताया है कि उनके पास कोई संपत्ति नहीं है।

पढ़े-लिखे उम्मीदवार

चुनाव के पहले चरण में क्रिस्मत आजमा रहे 233 उम्मीदवारों में 115 यानी 52 फीसदी पांचवीं से बारहवीं कक्षा तक पढ़े हैं। 97 उम्मीदवारों (43 फीसदी) ने स्नातक या उससे अधिक की पढ़ाई की है। पांच प्रत्याशी डिप्लोमा धारी हैं। चार उम्मीदवारों ने खुद को साक्षर, जबकि एक ने निरक्षर बताया है। इनके अलावा एक उम्मीदवार ने अपनी शैक्षिक योग्यता नहीं बतायी है।

उम्रदराज उम्मीदवार

पहले चरण के उम्मीदवारों में 103 यानी 46 फीसदी की उम्र 25 से 40 के बीच है। 98 यानी की 44 फीसदी की उम्र 41 से 60 के बीच है। वहीं, 22 यानी की 10 फीसदी की उम्र 61 से 80 के बीच है। कुल 233 उम्मीदवारों में 25 यानी की 11 फीसदी महिला हैं।

चंबल से ग्वालियर तक की सीटों का एमपी चुनाव में अहम योगदान, तय कर सकती हैं सत्ता

सिंधिया की प्रतिष्ठा भी दांव पर

चंबल का नाम सुनते ही जेहन में बगावत करने वाले डाकुओं की तस्वीर उभर कर सामने आती है। ग्वालियर का नाम आते ही राज रजवाड़ों और सियासत की एक वह तस्वीर उभरती है, जिसने एमपी से लेकर दिल्ली के सियासी गलियारों में बड़ी पहचान बनायी। लेकिन मध्यप्रदेश की सियासत में ग्वालियर और चंबल दोनों वे क्षेत्र हैं, जो यहां की सियासत को एक नया मोड़ भी देते हैं और एक तासीर भी पैदा करते हैं। पिछले चुनाव में कांग्रेस ने भाजपा का इसी ग्वालियर और चंबल संभाग ने सूपड़ा साफ कर दिया था। फिलहाल मध्यप्रदेश की सियासत में मजबूत दावेदारी रखनेवाले ग्वालियर चंबल संभाग में इस बार बड़े-बड़े नेताओं की अग्नि परीक्षा भी हो रही है। इसमें केंद्रीय कृषि मंत्री से लेकर मध्यप्रदेश के गृह मंत्री और ज्योतिरादित्य सिंधिया की भी प्रतिष्ठा दांव पर है।

मध्यप्रदेश के सियासी जानकारों का कहना है कि 2018 के विधानसभा चुनाव में जिस तरीके से ग्वालियर चंबल संभाग ने भाजपा का सूपड़ा साफ किया और फिर यहां पर हुई नेताओं की बगावत ने सियासत को बदल दिया, वह बताने को काफी है कि यहां की सियासत की तासीर क्या है। 2018 के चुनाव



में भाजपा को सबसे बड़ा झटका इस इलाके से लगा था। यहां के आठ जिलों की 34 सीटों में से भारतीय जनता पार्टी के हिस्से में सात सीटें ही आयी थीं, जबकि 26 सीटें कांग्रेस को मिली थीं। वह कहते हैं कि जिस तरीके से इस इलाके में भाजपा के बढ़ रहे विजय रथ को रोक दिया था। ठीक उसी तरह इस क्षेत्र में हुई सियासी बगावत के बाद भारतीय जनता पार्टी को सत्तासीन कर दिया। 2018 के चुनावों के परिणाम के बाद हुई बगावत को भाजपा बहुत गंभीरता से ले रही है। यही वजह है कि इस चुनाव में बड़े-बड़े दिग्गज नेताओं को भाजपा ने सियासी मैदान में उतारा है। अगर चंबल और ग्वालियर संभाग को ही देखें तो केंद्रीय कृषि मंत्री और कद्दावर नेता नरेंद्र सिंह तोमर समेत

बनाने और बिगाड़ने का पूरा दमखम रखता है। इन दोनों संभाग के आठ जिलों भिंड, मुरैना, श्योपुर और ग्वालियर, शिवपुरी, गुना अशोकनगर समेत दत्तिया में 34 विधानसभा की सीटें हैं। इस इलाके की सियासत में जमीनी मुद्दे और किसानों के मुद्दे हमेशा से हावी रहे हैं। यहां की एक बड़ी आबादी ग्रामीण क्षेत्रों में रहती है। इस इलाके में दलितों की ज्यादा आबादी होने के चलते यहां पर सियासी समीकरण भी इस लिहाज से तय होते हैं। फिलहाल ग्वालियर चंबल संभाग में इस बार बड़े सियासी मुद्दों में 2018 के चुनाव में हुई सियासत की बगावत का बड़ा मुद्दा बना हुआ है। चुनाव में जितनी प्रतिष्ठा भाजपा की दांव पर लगी है, उतनी ही कांग्रेस की भी लगी है। केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर हों या नरोत्तम मिश्रा या फिर ज्योतिरादित्य सिंधिया। यह पहला चुनाव है जब सिंधिया परिवार से सभी लोग भाजपा के साथ खड़े हैं। यही वजह है कि इस चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के साथ-साथ सबसे बड़ी प्रतिष्ठा ज्योतिरादित्य सिंधिया की भी इसमें लग गई है। क्योंकि पिछले चुनाव के बाद ज्योतिरादित्य सिंधिया की ओर से बगावत का विगुल फूंकने के बाद यहां की राजनीति में न सिर्फ तूफान आया, बल्कि कांग्रेस को सत्ता से बेदखल होना पड़ा था।



भाजपा का संकल्प यात्रा

समापन समारोह

28.10.2023

हरमू मैदान
रांची



हम हैं तैयार:
अगली बार फिर
भाजपा सरकार

रमेश सिंह

प्रदेश कार्यसमिति सदस्य
भाजपा, झारखंड प्रदेश





28 अक्टूबर 2023

को
भारी संख्या में
हरमू मैदान
चलें



संकल्प यात्रा समापन
समारोह में भगवान
बिरसा मुंडा की धरती
पर जे पी नड्डा जी
का हार्दिक
स्वागत

सन्नी टोप्पो

युवा भाजपा नेता
रांची, झारखंड



आजाद सिपाही

भारत में टाटा ग्रुप
बनायेगा आइफोन-
विस्ट्रॉन के साथ टाटा की
डील फाइनल, ढाई साल
में शुरू होगा प्रोडक्शन



रांची

शनिवार, वर्ष 09, अंक 09



झारखण्ड

महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023

हॉकी के महासंग्राम आज के
का बनेंगवाह मैच

प्रवेश निःशुल्क

मरड गोमेक जयपाल सिंह मुंडा एस्टेट स्टेडियम, रांची

28 अक्टूबर 2023



जापान

V/S

कोरिया



थाइलैंड

V/S

चीन



भारत

V/S

मलेशिया



P.R. 310042 (IPRD) 23-24

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razzaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING ANM GNM PARAMEDICAL PHARMACY
POST B.A.S.C. 3-YEAR (OPHTHALMIC)
B.A.S.C. (M.C. ASST. OF ASSISTANT)

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fsmirba@gmail.com
Website : www.florenceinstitira.com

PARADISE FURNITURES
EXCLUSIVE World Class Furniture...
FURNITURE DISCOUNT
15% OFF
7 DAYS OPEN
BIGGEST SHOWROOM
SUNDAY OPEN
A HOUSE OF INNOVATIVE (INDIAN)
IMPORTED INDOOR & OUTDOOR
FURNITURE

Exchange Your old furniture
Get Flat 30% off on new
furniture! Enjoy Flat 15% off
without exchange

Argora By Pass Road, Harmu, Ranchi
Phone : 0651-2244167, 7781014100
7781014101, 7781014102

Buy Sofa set & get Centre Table FREE
Buy Bed set & get Mattress FREE
Buy Dining Table & get Cabinet FREE
Buy Mattress & get Bedsheet + Pillow FREE
... and many more

FINANCE FACILITY
BAJAJ FINSEVY

KUNWAR SINGH PHARMACY
COLLEGE OF EDUCATION
PHARMACY COUNCIL OF INDIA
(PCI CODE-5806)
JHARKHAND STATE PHARMACY COUNCIL
D. Pharma
Total fee of Two Years- 147000/-
(No Any Extra Fee)

ADMISSION OPEN
AT- NAWADIH, POST- ORKHAR,
DHANWAR, GIRIDIH, JH-825412
6201100402
9155140177

न्यूज रीलस
विक्रम लैंडर ने
उड़ायी थी दो टन धूल
बेंगलुरु। इसरो ने शुक्रवार को
बताया कि चंद्रयान से विक्रम लैंडर
जब चांद की सतह पर उतरा, तो
उसने करीब 2.06 टन लूनर
एपिरेगोलिथ यानी चंद्रमा की धूल
को उड़ाया था। इससे वहाँ एक
शानदार इजेक्टो हेलो यानी
चमकदार आभामंडल बन गया।
लैंडिंग पॉइंट (शिव शक्ति बिंदु) पर
उठा यह धूल को गुबार करीब
108.4 वर्ग मीटर के हिस्से में
फैल गया था।

रांची में महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी का शानदार आगाज मेजबान भारत ने थाइलैंड को 7-1 से रौंदा

● झारखंड की संगीता
कुमारी ने दागा प्रतियोगिता
का पहला हैट्रिक

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड की संगीता कुमारी की हैट्रिक की बदैलत मेजबान भारत ने मोरहाबादी के मरांग गोमेक जयपाल सिंह एस्टेट स्टेडियम में शुक्रवार को शुरू हुई एशियन चैंपियंस ट्रॉफी प्रतियोगिता में अपने पहले मैच में थाइलैंड को 7-1 से हरा दिया। इससे पहले बाकी दो मुकाबलों में से पहले में जापान ने मलेशिया को 3-0 से और दूसरे में दक्षिण कोरिया ने चीन को 1-0 से हराया था। भारत-थाइलैंड मुकाबले की शुरुआत शानदार आतिशबाजी के साथ हुई, जिसका मैदान में मौजूद दर्शकों ने भरपूर लुत्फ उठाया। मौके पर झारखंड के खेल मंत्री



हफीजुल हसन, श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता, कृषि मंत्री बादल पत्रलेख, मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह, आरके श्रीवास्तव और अन्य गणमान्य लोग मौजूद थे।

झारखंड की खिलाड़ियों का शानदार प्रदर्शन : भारत और थाइलैंड के बीच खेले गये मुकाबले में घरेलू दर्शकों के सामने खेलते हुए झारखंड की सलीमा टेटे, निक्की प्रधान और

संगीता कुमारी ने शानदार खेल दिखाया। संगीता ने हैट्रिक गोल किया, वहीं निक्की ने टीम के लिए एक गोल किया। झारखंड की जनता ने इस पल का भरपूर आनंद लिया। मैच के दौरान खेल सचिव

टीम इंडिया को हार्दिक बघाई: सीएम मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भारतीय टीम की शानदार जीत पर बधाई दी है। उन्होंने कहा, झारखंड में खेल के लिए भी आज ऐतिहासिक दिन है। पहले दिन आज सभी छह टीमों ने उन्मा खेल का प्रदर्शन किया। आज के अपने-अपने मैच जीतने के लिए भारत, जापान और कोरिया की टीम को हार्दिक बधाई, शुभकामनाएं और जोहार।

आज होनेवाले मैच

28 अक्टूबर 2023

शाम 4.00 बजे: जापान बनाम कोरिया
शाम 6.15 बजे: थाइलैंड बनाम चीन
रात 8.30 बजे: भारत बनाम मलेशिया

मनोज ने मुख्य अतिथियों को मोमेटो देकर सम्मानित किया। इस दौरान खेल निदेशक सुशांत गौरव भी मौजूद थे। (पेज 7 भी देखें)।

भाजपा की संकल्प यात्रा का समापन आज, नड्डा आर्येंगे रांची के हरमू मैदान में होगा समारोह

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा की संकल्प यात्रा का नौवां और अंतिम चरण चल रहा है। इसका समापन शनिवार को हो रहा है। प्रदेश भाजपा ने समापन समारोह को भव्य बनाने की तैयारी की है। समापन समारोह कार्यक्रम का आयोजन रांची के हरमू मैदान में किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा मुख्य अतिथि हैं। वह शनिवार को रांची आ रहे हैं। उनके आगमन से लेकर सभा तक की सारी तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। नड्डा का एयरपोर्ट पर भव्य स्वागत किया जावेगा। यहां से कार्यक्रमों के साथ वह हरमू मैदान पहुंचेंगे। वह यहां सभा को संबोधित करेंगे। वह जनकारी पार्टी के प्रदेश महामंत्री एम मुख्यालय प्रभारी डॉ प्रदीप वर्मा ने दी। उन्होंने बताया कि संकल्प यात्रा को सभी विधानसभा क्षेत्र में ऐतिहासिक समर्थन प्राप्त



हुआ है। उन्होंने कहा कि प्रदेश भर के कार्यकर्ताओं के लिए सौभाग्य की बात है कि राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा समापन संकल्प सभा को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करेंगे। उन्होंने बताया कि समापन कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा, अनुसूचित जनजाति मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव सहित प्रदेश के पदाधिकारी, सांसद और विधायकगण भी उपस्थित रहेंगे।

सरकारी कर्मी दूसरी शादी करेंगे तो नौकरी खत्म

असम सरकार का सर्कुलर जारी

आजाद सिपाही संवाददाता
गुवाहाटी। असम में सरकारी कर्मचारियों को दूसरी शादी के लिए अब राज्य सरकार से मंजूरी लेनी होगी। राज्य की हिमंत बिस्वा सरमा सरकार ने सर्कुलर जारी कर इसकी जानकारी दी है। सरकार ने इसे फौरन लागू करने का निर्देश दिया है। सर्कुलर के मुताबिक, कोई भी सरकारी कर्मचारी, जिसकी पत्नी या पति जीवित हो, वो सरकार की अनुमति के बिना दूसरी शादी नहीं कर सकता, भले

बाल विवाह और दूसरी शादी करने पर सरकार सख्त

राज्य की हिमंत बिस्वा सरमा की सरकार ने बाल विवाह पर रोक लगायी है। इसके कारण फरवरी से राज्य भर में हजारों गिरफ्तारी हो चुकी है। अक्टूबर की शुरुआत में पुलिस ने कम उम्र की लड़कियों से शादी पर रोक लगाने के लिए एक अभियान चलाया, जिसमें 1039 लोगों को गिरफ्तार किया गया। इन मामलों में ज्यादातर मामले लड़कियों की इच्छा के खिलाफ शादी के थे। प्रस्तावित बहुविवाह कानून की रूपरेखा बनाने के लिए राज्य सरकार ने तीन सदस्यीय पैनल का गठन किया है। इसके कानूनी मुद्दों पर विचार करने वाली कमेटी ने इस प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है।

ही धर्म या पर्सनल लॉ के तहत उसे ऐसी शादी की अनुमति हो। सर्कुलर में यह भी लिखा हुआ है कि अगर कोई इन नियमों की अनदेखी कर दूसरी शादी करता है, तो उस पर कानूनी कार्रवाई होगी। विशेष परिस्थितियों में सरकार से अनुमति लेकर दूसरी शादी की जा सकती है। इसमें तलाक के मानकों के बारे में कोई बात नहीं लिखी है।

भारत को जड़ से उखाड़ने के कई प्रयास हुए : नरेंद्र मोदी

प्रधानमंत्री ने जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज को लगाया गले



आजाद सिपाही संवाददाता
सतना। चित्रकूट के तुलसी पीठ में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभा में कहा कि गुलामी के एक हजार साल के कालखंड में भारत को तरह-तरह से जड़ों से उखाड़ने के प्रयास हुए। हम आजाद हुए, लेकिन जिनके मन से गुलामी की मानसिकता नहीं गयी, वे संस्कृत के प्रति बैर भाव पालते रहे। उन्होंने कहा कि लोग दूसरे देश की मातृभाषा जानें तो ये लोग प्रशंसा करेंगे, लेकिन संस्कृत भाषा जानने को ये पिछड़ेपन की निशानी मानते हैं। इस मानसिकता के लोग पिछले एक हजार साल से हारते आ रहे हैं और आगे भी कामयाब नहीं होंगे। संस्कृत परंपरा नहीं, हमारी प्रगति और पहचान की भाषा है। संस्कृत? त समय के साथ परिष्कृत तो हुई लेकिन प्रदूषित नहीं हुई। प्रधानमंत्री ने जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज

से कहा कि अदालत से लेकर अदालत के बाहर तक जिस राम मंदिर के लिए आपने योगदान दिया, वो भी बनकर तैयार होने जा रहा है। जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज ने मोदी से रामचरित मानस को राष्ट्र ग्रंथ घोषित करने की मांग की। इससे पहले प्रधानमंत्री जगद्गुरु को हाथ पकड़कर मंच तक ले गये। रामभद्राचार्य ने मोदी को सीने से लगा लिया। प्रधानमंत्री ने तीन पुस्तकों पाणिनि अष्टाध्यायी, श्री कृष्ण की राष्ट्र लीला और श्री रामानंदचार्य चरितम् का विमोचन किया। जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज ने बताया कि पाणिनि अष्टाध्यायी 900 पृष्ठ की है। इसका मूल आकार केवल 25 पृष्ठ का है। कृष्ण की रासलीला तो सारा संसार जानता है। भगवान की राष्ट्र लीला कितनी बड़ी है, इस पर मैंने पुस्तक लिखी है। तीसरी पुस्तक श्री रामानंदचार्य चरितम् संस्कृत में महाकाव्य है। प्रधानमंत्री ने श्री रघुवीर मंदिर में पूजा की। रणछोड़दास और कांच मंदिर में भी दर्शन किये। इसके अलावा तुलसी पीठ में सभा से पहले प्रधानमंत्री स्व. अरविंद भाई मफतलाल के शताब्दी वर्ष समारोह में शामिल हुए। प्रधानमंत्री ने श्री राम संस्कृत महाविद्यालय में कक्षाओं के निरीक्षण के दौरान विद्यार्थियों से चर्चा की। विद्यार्थियों से वेद पाठ भी सुना।

भगवान बिस्वा मुंडा की धरती पर जे पी नड्डा जी का हार्दिक स्वागत

जैलेन्द्र कुमार
पूर्व रांची जिला ग्रामीण अध्यक्ष



पाल्हे-जतपुरा में चल रहे श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ के चौथे दिन उमड़ पड़ी भारी भीड़

सही मार्ग और ईश्वर की प्राप्ति का रास्ता बताते हैं धर्म गुरु: मिथिलेश

आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। पाल्हे-जतपुरा में चल रहे श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ के चौथे दिन अभूतपूर्व भीड़ उमड़ पड़ी। जिससे यज्ञ स्थल के साथ पूरे शहर में जनसैलाब जैसा दृश्य रहा। 10 लाख से अधिक लोगों के यज्ञ स्थल पहुंचने का अनुमान रहा। अहले सुबह से ही देश के विभिन्न क्षेत्रों से श्रद्धालुओं के आने का सिलसिला शुरू हो गया था जो देर शाम तक चलता रहा। श्रद्धालु यज्ञ मंडप के परिक्रमा के बाद यज्ञ में आये साधु संत का आशीर्वाद लेते रहे। वहीं यज्ञ मंडप में 305 कुंडों पर बैठे यजमानों के आहुति देते हुए स्वाहा की आवाज से क्षेत्र गुंजायमान हो रहा था। वैदिक मंत्रोच्चार से भक्ति का सागर उमड़ रहा था। परिक्रमा के दौरान कई एकड़ में बने यज्ञ मंडप छोटा पड़ जा रहा था। महिलाओं की उपस्थिति सबसे अधिक रही। पुलिस प्रशासन को भीड़ नियंत्रित करने में पसीने छूट गए। वोलेंटर भी लोगों को व्यवस्थित करने में लगे रहे।



कारण पुलिस द्वारा अतिरिक्त पुलिस बल की तैनाती करनी पड़ी। भारी भीड़ के कारण कुछ चैन स्नैचर के भी यज्ञ में शामिल होने की बात सामने आई। जिसके बाद सुशुद्ध व्यवस्था को और चाक चौबंद किया गया। वाच टावर से ट्रैक्टर द्वारा पुलिस भीड़ पर नजर बनाए रख रही थी। वहीं भीड़ भाड़ वाले इलाके में महिला पुलिस की अतिरिक्त तैनाती करनी पड़ी। एसडीपीओ प्रमोद कुमार केशरी, पुलिस इंस्पेक्टर रतन कुमार सिंह, भवनाथपुर इंस्पेक्टर कृष्णाकान्त, थाना प्रभारी नीतीश कुमार सिंह के अलावे दर्जनों पुलिस अधिकारी सुरक्षा को लेकर मुस्तैद रहे।



वही यज्ञ स्थल पर कई स्थानों पर भजन कीर्तन का दौर लगातार चलते रहा। कोलकाता से आये मंडली द्वारा अर्घ्य अर्पण किया जा रहा था। प्रसाद वितरण केंद्र पर भी श्रद्धालुओं की भारी भीड़ थी। देश के महान संत पुण्य श्री जीयर स्वामी महाराज के सानिध्य में महायज्ञ हो रहा है। महायज्ञ का समापन 28 अक्टूबर को होना है।

स्वास्थ्य शिविर में भी दिन भर होता रहा इलाज

महायज्ञ के चौथे दिन भारी भीड़ के कारण कई लोगों की तबियत बिगड़ गयी। जिस कारण यज्ञ स्थल में स्वास्थ्य विभाग द्वारा लगाए गए स्वास्थ्य शिविर में बड़ी संख्या में लोग इलाज कराने पहुंचे। अनुमंडलीय अस्पताल द्वारा स्वास्थ्य टीम बनाकर कैम्प में बारी-बारी से ड्यूटी कराई जा रही थी। वही गंभीर रूप से बीमार लोगों के लिए अनुमंडलीय

अस्पताल द्वारा 2 एम्बुलेंस की व्यवस्था यज्ञ स्थल पर की गई थी। इसके अलावे श्री त्रिदंडी देव सेवा आश्रम ट्रस्ट द्वारा भी स्वास्थ्य शिविर लगाया गया था। यहां भी काफी भीड़ रही।

पुलिस रख रही थी विशेष नजर

महायज्ञ में चौथे दिन उमड़ी भीड़ अभूतपूर्व था। प्रशासन व यज्ञ समिति जे अनुमान से काफी अधिक लोग यज्ञ में पहुंचे। जिसके

संसार के साथ रहना और परमात्मा से दूर जाना किसी मनुष्य के लिए संभव ही नहीं: जीयर स्वामी

आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। जैसे भगवान्का आश्रय कल्याण करनेवाला है, ऐसे ही रूपये आदि उत्पत्ति-विनाशशील वस्तुओंका आश्रय पतन करने वाला है। प्राकृत पदार्थमात्रको महत्त्व देना अर्थवत्ता मूल है। विश्वास भगवान्पर ही करना चाहिये। उत्पत्ति-विनाशशील वस्तुओंपर विश्वास करनेसे धोखा ही होगा, दुःख ही पाना पड़ेगा। भगवान्के साथ हमारा वियोग और संसारके साथ हमारा संयोग कभी



दोषों और विषमताओंकी उत्पत्ति होती है। मनुष्य ही आसक्तिपूर्वक संसारसे सम्बन्ध जोड़ता है, संसार कभी सम्बन्ध नहीं जोड़ता। संसारके साथ मिलनेसे संसारका ज्ञान नहीं होता और परमात्मासे अलग रहनेपर परमात्माका ज्ञान नहीं होता झ यह नियम है। संसार के साथ एकता और परमात्मासे भिन्नता भूलसे मानी हुई है। विनाश से अपना संबंध माननेसे अन्तःकरण, कर्म और पदार्थ तीनों ही मलिन हो जाते हैं और

विनाशीसे माना हुआ सम्बन्ध छूट जानेसे ये तीनों ही स्वतः पवित्र हो जाते हैं। जब तक संसारसे संयोग बना रहता है, तबतक भोग होता है, योग नहीं। संसारके संयोगका मनसे सर्वथा वियोग होनेपर योग सिद्ध हो जाता है अर्थात् परमात्मासे अपने स्वतः सिद्ध नित्ययोगका अनुभव हो जाता है। उत्पत्ति-विनाशशील वस्तुओं का आश्रय लेकर, उनसे संबंध जोड़कर सुख चाहनेवाला मनुष्य कभी सुखी नहीं हो सकता - यह नियम है।

झामुमों की महिला नेता के निधन पर दिवंगत आत्मा को शांति प्रदान करने के लिए प्रार्थना की

रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड अंतर्गत खरडीहा पंचायत के शेरामाम निवासी और झामुमों मेराल प्रखंड महिला मोर्चा की अध्यक्ष आराधना सिंह के पिता ललन सिंह की आकरमिक निधन की खबर सुन कर बीस सूत्री जिला उपाध्यक्ष नितेश कुमार सिंह और झामुमों परिवार दुख की घड़ी में शामिल हुए और परिवार जनों को ढाँढस बधाई। इस मौके पर नितेश कुमार सिंह ने दिवंगत आत्मा को शांति और मोक्ष प्रदान करने के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। ईश्वर शोक संतप्त परिवार को दुःख सहने की दौं। मंत्री मिथिलेश ठाकुर और झारखंड मुक्ति मोर्चा गढ़वा जिला परिषद दुख की घड़ी में आपके साथ खड़ा है। इस अवसर पर खरडीहा पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि सह झामुमों रंका अनुमंडल युवा मोर्चा अध्यक्ष पप्पू यादव, आराधना सिंह, युवराज पांडेय, पहलवान सिंह सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



शिवपूजन तिवारी ने नये अंचल पदाधिकारी के रूप में राकेश भूषण सिंह को पदभार सौंपा

भंडारिया (आजाद सिपाही)। भंडारिया प्रखंड सह अंचल कार्यालय में रंका अंचल पदाधिकारी सह भंडारिया अंचल पदाधिकारी शिवपूजन तिवारी ने नये अंचल पदाधिकारी के रूप में राकेश भूषण सिंह को पद भार सौंपा। प्रभार लेने के उपरंत प्रखंड विकास पदाधिकारी अमित कुमार ने बुके देकर सम्मानित किया व सभी अंचल कर्मों से बारी बारी परिचय प्राप्त किया। तत्पश्चात्ताप सभी कर्मचारी गुलदस्ता भेट किया और परिचय प्राप्त किया। मौके पर प्रधान सहायक राकेश विश्वकर्मा, बीएलओ का उत्साहवर्धन और



मतदान केंद्रों पर पहुंचे उपायुक्त, बीएलओ संग सेल्फी लेकर किया उत्साहवर्धन

आजाद सिपाही संवाददाता गढ़वा। झारखंड निर्वाचन आयोग द्वारा आयोजित प्राउड ऑफ माय बीएलओ कार्यक्रम के तहत आज जिला निर्वाचन पदाधिकारी उपायुक्त शंखर जमुआर द्वारा गढ़वा और मेराल प्रखंड अंतर्गत विभिन्न मतदान केंद्रों पर पहुंचकर बीएलओ का उत्साहवर्धन और उनके महत्त्व को रेखांकित किया गया। इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बीएलओ संग सेल्फी लेकर उसे एक्स (पहले ट्विटर) सोशल मीडिया प्लेटफार्म पर अपलोड किया गया। जिससे



बीएलओ का उत्साह वर्धन किया जा सके। वहीं जिला भर कद मतदाताओं ने भी अपने मतदान केंद्रों पर जाकर बीएलओ संग सेल्फी लेकर उसे सोशल मिडिया पर अपलोड कर बीएलओ का उत्साह वर्धन किया। उल्लेखनीय

सच कहूं तो महापुरुष ही नमन के योग्य हैं: जगद्गुरु रामानुजाचार्य

बंशीधर नगर। वाल्मीकि राम को महापुरुष कहकर नमन करते हैं। सच कहूं तो महापुरुष ही नमन के योग्य हैं। महापुरुष वो है जिसके आगे सिर स्वतः झुक जाता है। आज तो स्वार्थ के लिये हर कोई हर किसी के आगे झुकने को तैयार है। पर नमस्कार की सार्थकता तो महापुरुष के ही चरणों में झुकने में है। कोई महापुरुष बनता कैसे है? जीवन में महता आती कैसे है? ये विचारणीय है ताकि उसे जानकर प्रेरणा ली जा सके।



धुदर-स्थाय और व्यक्तितगत सुख के लिये जीने वाले कभी महापुरुष नहीं बन सकते। उसके लिये समस्त सुख-सुविधाओं का त्याग करके घर से बाहर निकलना पड़ता है। कुश-कंटकों पर चलते हुये सर्दी, गर्मी और बरसात को सहते हुये महान लक्ष्य की ओर अग्रसरित होते रहना पड़ता है। घर में पलंग पर लेटकर ख्वाब गढ़ने वाले कोई बड़ी क्रान्ति नहीं करते जब तक संघर्ष की आग में तपने के लिये बाहर न निकलें। श्रीराम महापुरुष इसीलिये कहे गये क्योंकि समस्त अवतारों में सर्वाधिक दुःख उन्होंने ही उठाये हैं। दूसरे की पीड़ा के दंश को वही समझ सकता है जो दुःख की आग

में स्वयं झुलसा हो। और इसका परिणाम ये वद हुआ कि श्रीराम सर्वाधिक सुख देने वाले भी हुये। श्रीराम के जीवन की दो बातें जो विशेष उल्लेखनीय है और हमारे लिये सबसे अधिक प्रेरक है। पहली बात तो यह कि बड़ी से बड़ी विपत्ति से वो घबराये नहीं, कभी हिम्मत नहीं हारे। ईश्वर होते हुये भी एक मनुष्य की निर्यति की समस्त बिडम्बनाओं का मुकाबला मनुष्योचित तरीके से अपने पौरुष-पराक्रम और बल-विक्रम से कर-के दिखाये। उन्होंने कभी ऊँचाई पर रहने देवताओं से कभी कोई सहायता नहीं मांगी। दूसरी बात यह कि उन्होंने ने कभी किसी को छोटा और बड़ा नहीं समझा। अपने आदर्शों की पूर्ति के लिये सबको अपनाया। अपने प्रेममय विनीत आचरण से वन में रहनेवालों को

दिया कि वे अन्याय और अत्याचार के विरुद्ध खड़े हो गये। श्रीराम अकेले रावण को मारते तो लोगों के हृदय में बैठा भय रूपी रावण कभी न मरता, उन्होंने लोगों में इतना विश्वास जगाया कि पशु पक्षी तक रावण से युद्ध के लिये तैयार हो गये। फलतः समाज से बुराई का अन्त हुआ, लोग मानवता के सहयोग के लिये सतत तैयार रहने लगे।

गढ़वा जिला की सुख-शांति के लिए हो रहा है श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ : अलखनाथ पांडेय

गढ़वा। जिला के श्री वंशीधर नगर के गांव पाल्हे-जतपुरा की पावन भूमि पर हो रहे श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ में शामिल हुए भाजपा के वरिष्ठ नेता सह पूर्व प्रत्याशी गढ़वा रंका विधानसभा अलखनाथ पाण्डेय सहित अन्य वरिष्ठ नेता गण। इस अवसर पर अलखनाथ पांडेय ने महान संत श्री 1008 परम पुज्यनीय श्री जियर स्वामी जी से शिष्टाचार भेंट कर उनका सान्निध्य प्राप्त किए। उक्त मौके पर श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ के सेवादारों के द्वारा अंग वस्त्र देकर सम्मानित किए जाने के बाद अलखनाथ पांडेय ने कहा कि यह श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ पूरे झारखंड प्रदेश के लिए अविश्वसनीय, अकरूपनीय, अद्वितीय और ऐतिहासिक यज्ञ है। इस यज्ञ का महाप्रसाद ग्रहण करना अपने आप में सौभाग्य की बात है। उन्होंने इस यज्ञ समिति और वहां की व्यवस्थापक और सेवादारी की खूब प्रशंसा करते हुए कहा कि धन्य है वह लोग जिन्होंने श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ का भव्य आयोजन कराया है।



बाइक दुर्घटना में पांच लोग घायल

आजाद सिपाही संवाददाता

कांडी। थाना क्षेत्र के लक्ष्मी चंदवंशी कन्या उच्च विद्यालय के पास शुक्रवार को आमने-सामने के मोटरसाइकिल दुर्घटना में पांच लोग घायल हो गए। सभी घायलों को अतिरिक्त स्वास्थ्य केंद्र कांडी में प्राथमिक उपचार करने के बाद बेहतर इलाज के लिए रेफरल अस्पताल मझिआंव रेफर कर दिया गया। घायलों में हरहरपुर निवासी बबल चौधरी पिता द्वारिका चौधरी, मानिक राम पिता कुलदीप राम तथा कुंदन बैठा पिता नंदकिशोर बैठा का नाम शामिल है। उक्त तीनों घायल युवक एक ही मोटरसाइकिल से समोरा बाजार से अपने घर जा रहे थे। जबकि दूसरी मोटरसाइकिल से



पलामू जिले के मोहम्मद गंज थाना क्षेत्र के कोल्हटा आ निवासी रवि शंकर सिंह अपनी पत्नी मंजू देवी के साथ जतपुरा नगर से यज्ञ देखकर अपने घर जा रहे थे। लक्ष्मी चंदवंशी कन्या विद्यालय के पास सड़क में बने टोकर पर करने के दौरान दोनों

मोटरसाइकिल में आमने सामने टक्कर हो गया। घटना स्थल पर लोगों की भीड़ जमा हो गयी। सभी घायलों को इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया। जहां पर सीएचओ वॉरेंट सिंह ने सभी का इलाज कर बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया। सभी घायलों को 108 एंबुलेंस से मझिआंव भेजा गया। दोनों क्षतिग्रस्त मोटरसाइकिल को कांडी थाना पुलिस जब्त कर थाना ले गयी है। घायलों में मानिक, बबलू और कुंदन बैठा गंभीर रूप से घायल थे। दोनो पैरों में गंभीर चोट आयी है। जबकि रविशंकर सिंह का पैर का तलवा कट गया है व उनकी पत्नी को भी अंदरूनी चोट लगी है।



हेमंत सोरेन भ्रष्टाचार छुपाने के लिए खेल रहे हैं आदिवासी कार्ड : बाबूलाल मरांडी

इचागढ़ में बाबूलाल मरांडी ने नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री और झारखंड में भाजपा की सरकार बनाने का किया आह्वान



महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण दुनिया के किसी देश ने नहीं दिया, मोदी जी ने कर दिखाया

आजाद सिपाही संवाददाता

इचागढ़। संकल्प यात्रा के अंतिम चरण में शुक्रवार को इचागढ़ विधानसभा क्षेत्र की संकल्प सभा हुई। जनसभा में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सरकार पर जम कर हमला बोला एवं भ्रष्टाचार मुक्त, अपराध मुक्त शासन के लिए भाजपा की सरकार बनाने का आह्वान किया। जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि मोदी जी गांव गरीबों की चिंता करते हैं। केंद्र सरकार गांव, गरीब, किसान, मजदूर और

महिला के लिए समर्पित है। उन्होंने कहा कि मोदी जी ने गरीबों को करीब से देखा है। मां बहनों की कठिनाइयों को देखा है, इसलिए प्रधानमंत्री बनते ही उन्होंने मां बहनों को ध्यान में रख कर सबसे पहले इज्जत घर शौचालय का निर्माण करवाया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने जनधन खाते खुलवा कर एक एक गरीब व्यक्ति को बैंकों से जोड़ दिया। एक-एक पैसा गरीबों के खाते में गया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी गरीबों की चिंता करते हैं। उन्होंने गैस कनेक्शन के साथ साथ

किया है। दुनिया के किसी देश में ऐसी व्यवस्था नहीं है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने विश्वकर्मा पूजा के दौरान कारीगरों के लिए विश्वकर्मा योजना लॉन्च किया। इसके तहत 13 हजार करोड़ के बजट का भी प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि झारखंड में कानून व्यवस्था चौपट हो गयी है। हेमंत सरकार में अपराधियों में कानून का डर समाप्त हो गया है, जबकि आम जनता खौफ के साये में जीने को मजबूर हैं। प्रत्येक दिन चोरी, डकैती, हत्या, अपहरण, दुष्कर्म हो रहा है। अपराधी बेखौफ हैं। आम आदमी डरा हुआ है। प्रत्येक दिन पांच से ज्यादा हत्या और दुष्कर्म की घटना से झारखंड भयभीत है। उन्होंने कहा कि अंचल, ब्लॉक और जिला के सरकारी कार्यालयों में बिना पैसे दिये कोई काम नहीं होता है। जन्म प्रमाण पत्र से लेकर मृत्यु प्रमाण पत्र बनाने में भी पैसा

देना पड़ रहा है। राशन कार्ड में नाम जुड़वाने के लिए घुस देनी पड़ती है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार में कानून व्यवस्था इतनी लचर है कि पिछले छह महीने में 23 व्यापारियों की हत्या हुई है, जिनमें से नौ व्यापारियों ने पुलिस से सुरक्षा की मांग की थी, बावजूद सुरक्षा नहीं मिली। उन्होंने कहा कि लापरवाह अधिकारी पर कार्रवाई होनी ही चाहिए। इडी ने दूनो बार भ्रष्ट अधिकारियों के खिलाफ एफआइआर को लिखा, किंतु हेमंत ने फाइल को दबा रखा है। उन्होंने कहा कि इडी की कार्रवाई पर हेमंत सोरेन आदिवासी कार्ड खेलते हैं, जबकि पंकज मिश्रा, प्रेम प्रकाश, छवि रंजन कोई आदिवासी नहीं हैं। श्री सोरेन भ्रष्टाचार छुपाने के लिए आदिवासी कार्ड खेल रहे हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत पता था कि कुछ लोग झारखंड को लूटने का कार्य करेंगे, उनके लिए ही होटवार जेल बनवाया था।

कांग्रेस का लीडरशिप डेवलपमेंट मिशन प्रशिक्षण कार्यक्रम आज

प्रभारी समेत कई राष्ट्रीय नेता हिस्सा लेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस द्वारा 28 अक्टूबर को लीडरशिप डेवलपमेंट मिशन प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। यह कार्यक्रम सुबह 11.30 बजे से गीताजलि बैंकवेट हॉल चिरौड़ी में होगा। कार्यक्रम में झारखंड प्रभारी अविनाश पांडेय, नेशनल कोऑर्डिनेटर के राजू, अनुसूचित जाति विभाग के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजेश लिलोटिया और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर शामिल होंगे। प्रदेश महासचिव सह प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने बताया कि अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी द्वारा आयोजित उदयपुर चिंतन शिविर में निर्णय लिया गया था कि एससी और एसटी आरक्षित संसदीय और विधानसभा क्षेत्रों में वंचित वर्गों के बीच नेतृत्व को बढ़ावा देने के लिए लीडरशिप डेवलपमेंट

पूर्व मंत्री गीताश्री उरांव घर वापसी करेंगी

राकेश सिन्हा ने बताया कि कांग्रेस द्वारा चलाये जा रहे आ अब लौट चले अभियान के तहत कई पुराने और नये लोगों की कांग्रेस में वापसी हो रही है। इसी के तहत पूर्व शिक्षा मंत्री गीताश्री उरांव शनिवार को दिन के तीन बजे इटकी रोड मेजर कोटी के पास आगमन बैंकवेट हॉल में कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण करेंगी। कार्यक्रम में प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर उपस्थित रहेंगे।

मिशन यानी नेतृत्व विकास ध्येय चलाया जायेगा। इसमें एससी, एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यकों की सक्रिय भूमिका होगी।

BABU DINESH SINGH UNIVERSITY
 (Established Under Government of Jharkhand Act - 06, 2023 & Section 2(f) of the UGC Act, 1956, Member of AUU, Delhi)
 (Run & Managed by Vananchal Educational & Welfare Trust)
 GARHWA, JHARKHAND, 822114

Session 2023-24
 Approved By PCI
 Admission Going On Limited Seats are vacant Hurry Up

B.Pharm.
D.Pharm.
B.D.S. / M.D.S.

NEET Qualified only
 All Seven speciality

Eligibility: 10+2 or equivalent with PCB/PCM & Student must have attained age of 17 Years

AIAPGET Qualified Only
M.D in Homoeopathy
 1. Materia medica, 2. Organon of Medicine & Homoeopathic philosophy, 3. Homoeopathic Pharmacy, 4. Homoeopathic Repertory, 5. Practice of Medicine, 6. Pediatric, 7. Psychiatry.

Admission also open for B.Ed, D.El.Ed, B.Sc MLT, Paramedical

96614 62506 / 62062 97213 / 87895 54090

कृष्णा ज्वेलर्स
 रमरत्या हे तो ! रमाधान भी हे !

आचार्य प्रणव मिश्रा
 प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडललिस्ट, M.M
 (ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, वि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, चीण वटखालय के सामने अपर बाजार, रांची

BALAJEE UDYOG
 The Mark of Excellence

Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI
 Mob. 9534207055 / 93869-09098 / 0651-3554978 • Email: balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करे
जल ही जीवन

993106883
 9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

डॉ. एल डाली
हेल्प क्लिनिक

बिना ऑपरेशन किये केवल दवा द्वारा 100% गारंटी के साथ हाइड्रोथील, बवासीर, नामदर्नगी शीघ्रपतन, कमजोरी, स्वपन दोष, धात पतला, लिंग छोटा का सफल इलाज

पिटका मोड़ के निकट, काली मंदिर के पीछे गैलेक्सिया मॉल के सामने, रातु रोड, रांची

प्रातः 9 बजे से 1 बजे तक
 शाम 4 बजे से 7 बजे तक

अपना स्थायी क्लिनिक
 8797681250, 9006078331

एनटीपीसी स्वयंसिद्ध महिला क्लब ने सीएसआर के तहत गर्भवतियों के बीच बांटा पौष्टिक खाद्य पदार्थ

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/भुनेश्वर। एनटीपीसी स्वयंसिद्ध महिला क्लब, कोयला खनन मुख्यालय ने गर्भवती महिलाओं को पौष्टिक भोजन पर जागरूकता पैदा करने के लिए सीएसआर पहल रूप में, एनटीपीसी स्वयंसिद्ध महिला क्लब, कोयला खनन मुख्यालय ने आवश्यक खाद्य पदार्थ प्रदान किया, जो गर्भवती महिलाओं की अच्छा स्वास्थ्य और बच्चे के विकास के लिए आवश्यक है।



यह पहल स्वयंसिद्ध लेडीज क्लब की अध्यक्ष रेखा जैन के मार्गदर्शन में आशा होम, तुपुदना के सहयोग से की गयी। इस पहल के तहत, महिला कल्याण विंग ने स्थानीय समुदाय की 40 गर्भवती महिलाओं को सहायता प्रदान की। इस अवसर पर जैन ने लाभार्थियों को खाद्य सामग्री जैसे

काजू, गुड़, डलिया, मूंग दाल, सूजी, चना, सरसों का तेल, सोयाबीन, आटा, और अंडे आदि वितरित किए, महिलाओं के साथ बातचीत करते हुए, उन्होंने गर्भवती माताओं के लिए संतुलित आहार और सकारात्मक विचारों की महत्व व्यक्त किया।

झारखण्ड सरकार कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, रांची

अतिअल्प कालीन निविदा आमंत्रण सूचना सं-24 / 2023-24

- विभाग का नाम :- पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, झारखंड, रांची।
- विज्ञापनदाता का नाम :- कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, रांची।
- परिमाण विपत्र की विक्री की अंतिम तिथि एवं समय :- 03.11.2023 को अपराह्न 1.00 बजे तक।
- निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय :- 04.11.2023 को अपराह्न 3.00 बजे तक।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- 04.11.2023 को अपराह्न 3.30 बजे।
- परिमाण विपत्र विक्री का स्थान :- 1) कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, रांची।
2) अधीक्षण अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता नागरिक अंचल, रांची।
- निविदा प्राप्ति एवं खोलने का सीान :- कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, रांची।
- कार्यों की विवरणी

क्र	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	B.O.Q का मूल्य	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	Construction of septic tank soak pit sewerage line inspection chamber, replacement of door of toilet and its allied work at Rims campus Boy's hostel No-04 under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	393672.00	8000.00	750.00	45 Days
2.	Construction of 200mmX165mm dia 225.00m dock HYDT with 3 HP submersible motor pump for improvement water supply of Boys Hostel No-04 Rims campus under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	479977.00	10000.00	750.00	20 Days
3.	Renovation of toilet cum bath room, replacement of damaged sanitary fittings, improvement of W/S, S/I & sewerage work at Doctors Qtr. No-15 Rims Bariatu Ranchi under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	498020.00	10000.00	750.00	01 Month
4.	Replacement of old pipe of Boy's Hostel No-1 B Rims under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	844142.00	17000.00	1250.00	10 Days

नियम एवं शर्त सूचनापत्र पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता
 पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, रांची।

PR.NO.310021 Drinking Water and Sanitation(23-24):D

DAS MUSICAL STORE

All Musical Instrument available here

Main Road, Ranchi Ph. : 0651-2201778
 Mob. : 9835164815

FREE FRANCHISE
 Just call us : 9835502908

Alpha Institute of Computer Education

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 202, Delta Bhawan, Ashraf Nagar, Kharha Tol, Kokar, Ranchi (Jharkhand), Mob. 9835502908

Cooperative Office: Kolar Chowk, Kolar, Ranchi (Jharkhand), Mob. 9821004045

Cooperative Office: Haryana, New Police Station, Saluda, Bihar, Mob. 7489959544

E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaec08.com

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची

Verma's Today

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-I ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-I ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 65
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium ₹ 200
 Maths Practical ₹ 200
 Science Practical ₹ 200
 Social Science ₹ 200
 Maths. Practical ₹ 80
 Science Practical ₹ 80
 S. Science Practical ₹ 80

Mathematics ₹ 130
 Science ₹ 200
 Social Science ₹ 130
 Maths. Practical ₹ 80
 Science Practical ₹ 80
 S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता

ज्योतिष ग्रहर्त्न केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र

पंडित शशि कान्त मिश्रा

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुतपूर्व वारगेन बाजार, रांची
 फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

PERFECT AQUA

सभी को मिले रोजगार यही है हमारा प्रयास

झारखंड विलर में हमारी सर्वोत्तम उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने विजनेस को बढ़ाएँ या नया विजनेस लगाएँ काफी किफायती दरों पर लगाया जाता है। आराम किराई पर उपलब्ध।

टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सैटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा जबरदस्त

Call now

9431701163, 8340320390
 Perfect Service
 H.B. ROAD KOKAR RANCHI, JHARKHAND

न्यूज रील्स
प्रकाश झा राजद प्रमुख लालू पर बायोपिक बनायेंगे



पटना। बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री और राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव को लेकर एक बड़ी खबर सामने आ रही है। उनका मजाकिया अंदाज या राजनीति में उनके दाव पेंच सभी में उनका एक अलग ही अंदाज है। आसान भाषा में कहें तो वह हर चीज में माहिर हैं। खबर आ रही है कि अब लालू प्रसाद यादव के जीवन पर एक फिल्म बनने जा रही है। फिल्म निर्देशक प्रकाश झा उन पर बायोपिक बनायेंगे।

शिक्षक ने डंडा मारा, तो छात्र ने गोली मारी

कानपुर। कानपुर में एक निजी स्कूल के बाहर 10वीं के छात्र ने अपने शिक्षक पर गोली चला दी। शिक्षक के गले पर गोली के छर्रे लगे हैं। साथ ही, एक 10वीं क्लास की छात्रा भी घायल हुई है। छात्र अपने चचेरे भाई के साथ शिक्षक पर हमला करने आया था। चचेरा भाई 11वीं क्लास में पढ़ता है। दोनों नाबालिग हैं। हमला करने के बाद मौके से भाग गये। शिक्षक ने एक दिन पहले यानी गुरुवार को छात्र को क्लास में डंडा से मार दिया था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

मुझे जेल में दिया जा सकता है जहर: इमरान

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने दावा किया है कि जेल में धीमा जहर देकर उनकी जान लेने का एक और प्रयास किया जा सकता है, क्योंकि उन्होंने देश छोड़ने से इनकार कर दिया है। पीटीआइ पार्टी के प्रमुख के परिजनों की ओर से शुक्रवार को एक्स पर उनकी ओर से संदेश साझा किया गया है।

समापन समारोह : स्वायत्त निकाय 'मेरा युवा भारत' (माय भारत) की होगी शुरुआत 31 को 'मेरी माटी मेरा देश' के समापन समारोह में बहादुरों को श्रद्धांजलि देंगे प्रधानमंत्री मोदी

30 और 31 अक्टूबर को आयोजित इस कार्यक्रम के समापन समारोह में 20 हजार से अधिक अमृत कलश यात्री होंगे उपस्थित



आजाद सिपाही संवाददाता नवी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 31 अक्टूबर को इंडिया गेट स्थित कर्तव्य पथ/विजय चौक पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के समापन समारोह को संबोधित करेंगे। इस कार्यक्रम में 766 जिलों के 7000 ब्लॉकों से अमृत कलश यात्री भी उपस्थित होंगे। इस समापन समारोह के लिए 8500 से अधिक कलश 29 अक्टूबर को दिल्ली पहुंचेंगे। यह कार्यक्रम आजादी का अमृत महोत्सव अभियान के समापन का भी प्रतीक होगा। आपको बता दें कि आजादी का अमृत महोत्सव के तहत पिछले दो सालों में दो लाख से अधिक कार्यक्रम भारत के अलग-अलग हिस्सों में आयोजित किये गये। इस कार्यक्रम में स्वायत्त निकाय मेरा युवा भारत (माय भारत) की भी शुरुआत होगी, जो युवा आधारित विकास पर सरकार का ध्यान केंद्रित करेगा और युवाओं को विकास का पवित्र ड्रिफ्ट बनाने में मदद भी करेगा। इस स्वायत्त निकाय का उद्देश्य युवाओं को सामुदायिक परिवर्तन एजेंट और राष्ट्र निर्माता बनने के लिए प्रेरित करना है, जिससे वे सरकार और नागरिकों के बीच

युवा सेतु के रूप में कार्य कर सकें। कर्तव्य पथ/विजय चौक पर आयोजित इस दो दिवसीय (30 और 31 अक्टूबर) मेरी माटी मेरा देश अभियान के समापन समारोह में भाग लेने के लिए 36 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से 20 हजार से अधिक अमृत कलश यात्री विशेष रूप से समर्पित ट्रेनों, बसों और स्थानीय परिवहन जैसे विभिन्न साधनों से 29 अक्टूबर को राष्ट्रीय राजधानी पहुंचेंगे। ये अमृत कलश यात्री दो शिविरों- गुडगांव में धनचिरी शिविर और दिल्ली में राधा स्वामी सत्संग ब्यास शिविर में रुकेंगे।

कार्यक्रम की रूपरेखा

30 अक्टूबर को, सभी राज्य अपने-अपने ब्लॉक और शहरी स्थानीय निकायों का प्रतिनिधित्व करते हुए एक भारत, श्रेष्ठ भारत की भावना को दर्शाते हुए अपने कलश से मिट्टी को एक विशाल अमृत कलश में डालेंगे। अमृत

के सम्मान में शुरू किया गया अभियान है। यह अभियान देश के वीरों को नमन और देश की पवित्र मिट्टी का वंदन करता है। इस अभियान को दो चरणों में मनाया गया। पहले चरण में स्वतंत्रता सेनानियों और सुरक्षा बलों के लिए शिलाफलक, पंच प्राण प्रतिज्ञा, वसुधा वंदन और वीरों का वंदन जैसी पहल शामिल थी, जो बहादुरों के बलिदान का सम्मान करती थी। अपने पहले चरण में, अभियान को भारी सफलता मिली, जिसमें 36 राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में 2.33 लाख से अधिक शिलाफलक बनाए गए, लगभग 4 करोड़ पंच प्राण प्रतिज्ञा सेल्फी अपलोड की गयीं और देश भर में 2 लाख से अधिक वीरों का वंदन कार्यक्रम आयोजित किये गये। इसके अतिरिक्त, 2.36 करोड़ से अधिक स्वदेशी पौधे लगाये गये और वसुधा वंदन थीम के तहत 2.63 लाख अमृत वाटिकाएं बनायीं गयीं। मेरी माटी मेरा देश के दूसरे चरण में अमृत कलश यात्रियों का आयोजन किया गया। भारत भर के ग्रामीण क्षेत्रों के 6 लाख से अधिक गांवों और शहरी क्षेत्रों के बाजारों से मिट्टी और चावल एकत्र किये गये। प्रत्येक गांव से एकत्रित मिट्टी को ब्लॉक स्तर पर लाया गया और फिर राज्य की राजधानी में लाया गया और एक समारोहपूर्वक विदाई के साथ हजारों अमृत कलश यात्रियों के साथ राष्ट्रीय राजधानी के लिए रवाना किया गया।

गैंगस्टर मामले में मुख्तार अंसारी को दस साल की सजा

आजाद सिपाही संवाददाता गाजीपुर। गैंगस्टर मामले में आरोपी मुख्तार अंसारी को अपर सत्र न्यायाधीश कोर्ट नंबर तीन एमपी/एमएलए कोर्ट अरविंद कुमार मिश्र की अदालत ने सजा सुना दी है। मुख्तार अंसारी को दस साल की सजा और पांच लाख का जुमाना लगा है। दूसरे दोषी सोनू यादव को पांच साल की सजा और दो लाख

का जुमाना लगा है। बता दें कि गुरुवार को गैंगस्टर मामले में आरोपी मुख्तार अंसारी और उसके शार्दि सोनू यादव को दोषी करार दिया गया था। इस दौरान वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए मुख्तार बांदा जेल से न्यायालय में पेश हुआ जबकि सोनू यादव न्यायालय में मौजूद था। क्या है करंडा मामला : 2009 में करंडा थाना क्षेत्र के सबुआ निवासी

कपिलदेव सिंह की हत्या और मुहम्मदाबाद के अमीर हसन की हत्या के प्रयास के मामले को आधार बनाकर मुख्तार अंसारी और सोनू यादव के विरुद्ध गैंगस्टर एक्ट के तहत करंडा थाना में मुकदमा दर्ज हुआ था। लंबे समय से इस मामले में सुनवाई चल रही थी। सात अक्टूबर को मुख्तार अंसारी का वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए और सोनू यादव का बयान दर्ज हुआ था। इसके बाद बहस के लिए 11 अक्टूबर की तिथि तय की गई थी, लेकिन सुनवाई नहीं हो सकी। 17 अक्टूबर को अभियोजन पक्ष की ओर से सहायक शासकीय अधिवक्ता नीरज श्रीवास्तव, मुख्तार अंसारी और सोनू यादव के अधिवक्ताओं ने अपना-अपना तर्क प्रस्तुत किया था।

पैसों की कमी के आगे झुका टैलेंट, जैसे-तैसे हो रहा गुजारा बकरी चरा रही है कबड्डी खिलाड़ी नमिता

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। ओड़िशा महिला कबड्डी टीम का प्रतिनिधित्व करने वाली एक खिलाड़ी आज खेलों में काम करने के साथ बकरी चराने को मजबूर है। बलांगीर जिले के गुडभेला ब्लॉक के गंभारीगुडा गांव की 23 वर्षीय आदिवासी लड़की नमिता भोई अपार क्षमता होने के बावजूद वित्त और परिस्थितियों के



दबाव से पीछे छूट गयी हैं। ओड़िशा अंडर-14 कबड्डी टीम की थी कप्तान : गंभारीगुडा गांव के चतुर्भुज भोई और वैदेही भोई की बेटी नमिता संतला हाई स्कूल में पढ़ती थीं। उस समय वह खेल में रुचि के कारण कबड्डी खेलने लगी। 2014 में उन्होंने ओड़िशा अंडर-14 कबड्डी टीम की कप्तानी की और छत्तीसगढ़ में खेली गयी प्रतियोगिता में अपने प्रतिभा के बल पर सबका ध्यान आकर्षित किया।

प्रति सप्ताह 3 लाख मीट्रिक टन गेहूं खुले बाजार में उतारने का निर्णय

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। भारतीय खाद्य निगम के क्षेत्रीय जनरल मैनेजर ने बताया कि गेहूं की बाजार कीमतों को नियंत्रित करने के लिए भारत सरकार द्वारा भारतीय खाद्य निगम के माध्यम से ओएमएसएस (डी) के तहत चरणबद्ध तरीके से ई-नीलामी के माध्यम से प्रति सप्ताह 3 लाख मीट्रिक टन गेहूं खुले बाजार में उतारने का निर्णय लिया गया है। मौजूदा दर गेहूं के लिए 2150 रुपये प्रति क्विंटल, लागू करों के साथ गेहूं (युआरएस) के

लिए 2125 रुपये प्रति क्विंटल है। गेहूं प्रोसेसर/ आटा चक्की/गेहूं उत्पाद के आटा मिलर्स ई-नीलामी के माध्यम से भाग ले सकते हैं। बोली लगाने वाले के पास वैध एफएसएसएआई लाइसेंस, ओड़िशा राज्य का जीएसटी/व्यापार कर पंजीकरण, पैन होना चाहिए और उसे सरकार के डब्ल्यूएसएम पोर्टल में अपने मौजूदा स्टॉक होल्डिंग की घोषणा करनी होगी। गेहूं के मामले में भारत का एक मात्र बोलीदाता न्यूनतम 10 एमटी से लेकर

अधिकतम तक की मात्रा के लिए बोली लगा सकता है। एफसीआइ द्वारा जारी हालिया निविदा के अनुसार, एफसीआइ ओड़िशा क्षेत्र के 13 केंद्रों से 10500 मीट्रिक टन गेहूं ई-नीलामी के लिए पेश किया गया है। योजना के तहत गेहूं बिक्री के लिए एफसीआइ द्वारा प्रत्येक सप्ताह शुक्रवार को टेंडर निकाला जाता है। बोलीदाता ई-नीलामी में भाग लेने के लिए एम-जंक्शन (http://www.valuejunction.in/fci) पर अपना पंजीकरण करा सकते हैं।

खेल के माध्यम से अपने भविष्य को संवारें : लक्ष्मण प्रसाद सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता खोरीमहुआ (गिरिडीह)। भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह एवं जिला परिषद अध्यक्ष मुनिया देवी गुरुवार देर रात धनवार प्रखंड के हरिनमरवा पहुंचे। वहां उन्होंने आदर्श युवा क्लब द्वारा आयोजित नाइट क्रिकेट मैच का उद्घाटन कर खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। आयोजकों की भी प्रशंसा की। इस मौके पर लक्ष्मण सिंह ने कहा कि खिलाड़ियों को सिर्फ खेल भावना से खेलना चाहिए और खेल के माध्यम से अपने भविष्य को संवारने का प्रयास करना चाहिए। केवल शिक्षा प्राप्त कर लेना जीवन का उद्देश्य नहीं होना चाहिए। शिक्षा के साथ-साथ खेलकूद विद्याधियों के भविष्य को संवारने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। कार्यक्रम के बाद



भाजपा नेता रात को ही गाड़ी पहुंचे और दिवंगत पवन राय के परिजनों से मिल कर मृतक के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करते हुए मृतक के परिजनों को ढाढ़स बंधाया। जिला अध्यक्ष ने कहा कि एक खिलाड़ी की पहचान उच्च कोटी के तकनीक से होती है। इसलिए उच्च तकनीक के खिलाड़ी को हमेशा पहचान मिलती है। एक

खिलाड़ी जब अपना सर्वश्रेष्ठ मैदान पर देता है, तो टीम को जीत तय हो जाती है। कहा कि खिलाड़ियों को बेहतर मंच भी प्राप्त हो रहा है। सरकार की ओर से भी उन्हें कई अवसर प्रदान किये जा रहे हैं। इस मौके पर उदय कुमार सिंह, पवन सिंह, नकुल राय, मुरलीचर यादव, संजय यादव, श्रीकांत राय शामिल थे।

जन-जन को संकल्प दिलाना है मोदी जी को तीसरी बार पीएम बनाना है

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री बाबूलाल मरांडी जी का संकल्प यात्रा समापन समारोह में शामिल हों

28.10.2023 हरमू, रांची

सुमन मिश्रा
भाजपा नेत्री रांची झारखंड

पश्चिम बंगाल में राशन वितरण घोटाला मंत्री ज्योतिप्रिय मल्लिक को इडी ने किया गिरफ्तार

मंत्री को 18 घंटे से अधिक की पूछताछ के बाद तड़के किया गया गिरफ्तार

छह नवंबर तक हिरासत में भेजे गये राज्य के वन मंत्री सजा सुनते ही अचेत होकर कोर्ट परिसर में ही गिरे, ले जाया गया अस्पताल

आजाद सिपाही संवाददाता कोलकाता। पश्चिम बंगाल में कई करोड़ रुपये के कथित राशन वितरण घोटाला से संबंधित धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलएल) मामले में प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने राज्य के वन मंत्री व पूर्व खाद्य मंत्री ज्योतिप्रिय मल्लिक को गिरफ्तार कर लिया है। मंत्री को 18 घंटे से अधिक की पूछताछ के बाद शुक्रवार तड़के गिरफ्तार किया गया। केंद्रीय एजेंसी ने गुरुवार को मल्लिक के परिसरों पर तलाशी शुरू की थी। कथित घोटाला सार्वजनिक वितरण प्रणाली और कोविड लाकडाउन के दौरान खाद्यान्न वितरण में कथित अनियमितताओं से संबंधित है। आरोप है कि राशन के अनाज को खुले बाजार में बेचा गया। गिरफ्तारी के बाद मल्लिक ने कहा कि मैं बहुत बड़ी साजिश का शिकार हुआ हूँ। यह सब नेता प्रतिपक्ष सुबेदु अधिकारी व भाजपा का करा धरा है। अधिकारियों ने कहा कि मल्लिक को तड़के साढ़े तीन बजे कोलकाता के बाहरी इलाके में स्थित साल्टलेक में उनके आवास से यहां केंद्रीय एजेंसी के कार्यालय

भगवान बिरसा मुंडा की धरती पर जे पी नड्डा जी का हार्दिक स्वागत

राजीव रंजन मिश्रा वरिष्ठ भाजपा नेता रांची, झारखंड



धनबाद लोकसभा समन्वय समिति की बैठक में शामिल हुए प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, मंत्री बन्ना गुप्ता, संयोजक अजय दुबे व जलेश्वर झारखंड की सभी लोकसभा सीटों पर भाजपा को शिकस्त देने को कांग्रेस तैयार : अविनाश पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। कांग्रेस लोकसभा समन्वय समिति की बैठक शुक्रवार को प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, जिला के प्रभारी मंत्री सह राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता, धनबाद लोकसभा समन्वय समिति के संयोजक अजय दुबे, प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष सह समिति के लोकसभा प्रभारी जलेश्वर महतो आदि मौजूद रहे। बैठक के बाद पत्रकारों से बात करते हुए प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय ने बताया कि जिस उद्देश्य के साथ वे इस बैठक में आये थे वह पूरा हुआ।

झारखंड की नौ लोकसभा सीटों पर कांग्रेस उतारेगी अपना प्रत्याशी, धनबाद में होगा पार्टी का स्थानीय उम्मीदवार



धनबाद में आयोजित बैठक में उपस्थित मंत्री बन्ना गुप्ता, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर व अन्य।

राज्य के सभी 14 लोकसभा सीटों पर भाजपा का मुकाबला करने के लिए कांग्रेस पूरी तरह तैयार है। उन्होंने केंद्र की भाजपा सरकार की

विफलताओं का उल्लेख करते हुए कहा कि देश की जनता परेशान और दुखी है। देश में अनकही आपतकालीन जैसी स्थिति है।

जनता अपनी आंखों से देख रही है कि किस तरह से लोकतंत्र का गला घोंटा जा रहा है। संवैधानिक संस्थाओं का दुरुपयोग कर भय और आतंक का महौल बनाया जा रहा है। देश की अर्थव्यवस्था पूरी तरह चरमरा गई है। नए उद्योग नहीं लग रहे हैं। नए रोजगार की कोई उम्मीद भी नहीं दिख रही है। देश में अमीर और अमीर होता जा रहा है, जबकि गरीब और गरीब होता जा रहा है। इस बढ़ती खाई को देश की जनता महसूस कर रही है। गठबंधन में सीटों के बंटवारे के सवाल पर प्रदेश

प्रभारी ने कहा कि पिछली बार नौ सीटों पर कांग्रेस ने उम्मीदवार दिया था। इस लिए कहीं किसी तरह की कोई परेशानी नहीं है। सभी 14 लोकसभा सीट पर आईएनडीआईए प्रत्याशी की जीत होगी। धनबाद लोकसभा सीट पर उम्मीदवार के सवाल पर कहा कि इस बार यहां स्थानिय उम्मीदवार होगा न कि कोई बाहरी। हालांकि उन्होंने यह भी कहा कि समन्वय समिति की इस बैठक में प्रत्याशी से संबंधित किसी प्रकार की कोई चर्चा नहीं हुई है। प्रत्याशी के संबंध में अंतिम फैसला राष्ट्रीय

कमिटी और राज्य कमिटी को लेनी है। बैठक में धनबाद जिला कांग्रेस के अध्यक्ष संतोष सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष राशद रजा अंसारी, पूर्व सांसद दवेद दूबे, बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंग उर्फ अनूप सिंह, पूर्व जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र सिंह, युवा कांग्रेस के नेता अभिजीत राज, विजय सिंह, अशोक सिंह, रणविजय सिंह, वैभव सिन्हा, एसएम हाशमी, दुर्गा दास, सीता राणा, प्रभात सुरलिखा, बाबू अंसारी, सहित सभी प्रखंड और नगर के पदाधिकारी मौजूद थे।

जन-जन को उच्च सुविधा देने का हो रहा प्रयास: पीएन सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। धनबाद के भाजपा सांसद पशुपति सिंह ने पिंडाजोरा में प्रधानमंत्री आयुष्मान भारत स्वास्थ्य मिशन के तहत 55 लाख रुपये की लागत से बने स्वास्थ्य उपकेंद्र का शुक्रवार को उद्घाटन किया। सांसद ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार सभी क्षेत्रों में अभूतपूर्व कार्य कर रही है। भारत के जन जन को उच्च स्तरीय स्वास्थ्य सुविधाएं मिले इस सुनिश्चित करने की दिशा में काम हो रहा है। सुदूर क्षेत्रों में भी

स्वास्थ्य सुविधाएं मिले इसे सुनिश्चित किया जा रहा है। लोगों की अपेक्षाओं के अनुरूप मोदी जी के नेतृत्व में केंद्र सरकार काम कर रही है। इस मौके पर आरएन ओझा, जयदेव राय, मुखिया कृष्णा महतो, अशोक कुमार वर्मा, सागर सिंह चौधरी, विधायक प्रतिनिधि माथुर मंडल, अशोक महथा, मिर्गेद प्रताप सिंह, धर्मेन्द्र महथा, विशाल सिंह, हर्ष सिंह, किशोर कुमार, रघुनाथ दुड्डा, जितेंद्र नाथ महतो, राज कुमार गोप व विकास पांडे आदि उपस्थित थे।

श्री राम कथा देती है आत्मा को नया रूप: श्री राजन जी महाराज



रघुकुल परिवार की ओर से आयोजित श्री राम कथा का समापन, अंतिम दिवस माननीयों का लगा जमावड़ा, विधायक पूर्णिमा सिंह ने सभी को अंगवस्त्र-श्री राम दरबार का मोमेंटो देकर किया सम्मानित आजाद सिपाही संवाददाता

प्रदर्शित त्याग और तपस्या की बातों को निरंतर श्रवण करते रहने से सुनने वाले के अंदर भी ऐसे ही महान गुणों का समावेश हो जाता है। वहीं, शुक्रवार को कथा के अंतिम दिन श्री राम कथा शुरू होने के बाद से ही कई माननीयों का आने का सिलसिला जारी रहा जो कि अंतिम समय तक चलता रहा। इस दौरान झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह सभी को श्री राम लिखा अंगवस्त्र और श्री राम दरबार का मोमेंटो भेंट कर स्वागत किया। वहीं कथा से प्रारंभ करने से पहले विधायक पूर्णिमा सिंह के देवर अभिषेक सिंह व उनकी पत्नी ने शिवानी सिंह ने व्यासपीठ की विधिगत पूजन किया। वहीं, कथा को जो भी पूरे तनयता से सुनेंगे उनके जीवन के बहुत से प्रश्न की हल एवं जीवनरूपी नैया को खेने में सहूलियत होगी। प्रेम के बिना जीवन का कोई अर्थ नहीं है। रामकथा का महत्व हमेशा से है और आगे भी रहेगा। यह भगवान की लीला, चरित्र और गुणों की गाथा है। भगवान श्री राम, लक्ष्मण, भरत, और शत्रुघ्न के चरित्र में

बांसजोड़ा सब स्टेशन की जमीन में पड़ी दरार, शिफ्टिंग शुरू

यहीं से बांसजोड़ा बस्ती सहित खदान से डी- वाटरिंग और बांसजोड़ा साइडिंग की बिजली की होती है आपूर्ति आजाद सिपाही संवाददाता

लोयाबाद। सिजुआ क्षेत्र के बांसजोड़ा कोलियरी के सब स्टेशन परिसर की जमीन में दरार पड़ गयी है। स्वीच रूम और ट्रांसफार्मर भी दरार की जद में आ गया है। इससे यहां काम करने वाले बीसीसीएल मजदूर पर भी खतरा मंडराने लगा है। मजदूर जान जोखिम में डालकर ड्यूटी कर रहे हैं। प्रबंधन की ओर से एक दरार के पास घेराबंदी कर दी गयी है। वहां डेंजर जोन का बोर्ड भी लगाया गया है। हालांकि इतना सबकुछ होने के बाद भी दर्जनों मजदूर ड्यूटी में लगे हुए हैं। वहीं,



घटना के बाद से प्रबंधन ने सब स्टेशन को स्थानांतरित करने का आदेश दिया है। यहां से बांसजोड़ा बस्ती की बिजली सप्लाई होती है। खदान से डी- वाटरिंग और बांसजोड़ा साइडिंग की बिजली आपूर्ति भी इसी सब स्टेशन से निगरानी की जाती है। यहां एक हजार केविए ट्रांसफार्मर और दर्जनों स्वीच स्थापित है। 220, से

कि सब स्टेशन के पीछे माईंस है। अग्नि प्रभावित इस परियोजना में फिलहाल उत्पादन बंद है, लेकिन आग व गैस भीतर ही भीतर बढ़ रहा है। यही वहज है कि परियोजना से सटे इस सब स्टेशन को अपने जद में लेने के लिए पांव फैला रहा है। मजदूरों ने बताया कि तीनों शिफ्ट मिलाकर करीब 70 मजदूर यहां ड्यूटी करते हैं। वहीं, कोलियरी मैनेजर एसके दास ने बताया कि अग्नि प्रभावित इलाका है। दरारें पड़ी हैं। खतरा तो है। क्षेत्रीय अधिकारियों को जानकारी दी गई है। वे लोग प्रतिदिन निगरानी भी कर रहे हैं। उसी परिसर में जहां खतरा कम वहां पर ट्रांसफार्मर को शिफ्ट किया जाएगा। खतरे वाले स्थान पर मजदूरों को वहां पर जाने से मना किया गया है।

डीएमएफटी की बैठक में निरसा विधायक ने की क्षेत्र में जन कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। धनबाद डीसी कार्यालय में शुक्रवार को डीएमएफटी की बैठक हुई। जिसमें निरसा विधानसभा क्षेत्र के 33 जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने को लेकर विधायक अर्पणा सेन गुप्ता ने जोर दिया। विधायक ने मुख्य रूप से महत्वाकांक्षी निरसा-गोविंदपुर जलापूर्ति योजना के रुके हुए कार्यों को जल्द से जल्द चालू करने, पाण्ड्रा मोड़ स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के एग्रीक रोड का निर्माण, सिंदरी मोड़ से पाण्ड्रा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र तक पाइपलाइन बिछाकर पेजलापूर्ति कार्य, एवं अस्पताल के अंधरे पड़े कार्य, क्षतिग्रस्त चाहरदीवारी का निर्माण, अस्पताल परिसर में पेवर ब्लॉक का अधिष्ठापन कार्य पूरी कर अस्पताल को जल्द से जल्द चालू करने और मददपुर स्थित उप



डीएमएफटी की बैठक में अपने क्षेत्र की समस्याओं को रखती विधायक अर्पणा सेनगुप्ता।

स्वास्थ्य केंद्र को चालू करने, उपचूड़ियां पंचायत के पोद्दारडीह गांव स्थित रानी तालाब का जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यीकरण कार्य, केलियासोल प्रखंड अंतर्गत जयपुर उप स्वास्थ्य केंद्र को चालू करने, सलुकचापड़ा उप स्वास्थ्य केंद्र जो जर्जर अवस्था में है, उसका पुनः निर्माण बाउंड्री वॉल, पेवर ब्लॉक

अधिष्ठापन कार्य, उपचूड़ियां पंचायत के पोद्दारडीह गांव स्थित रानी तालाब में अंछकवेल बनाकर और कुन्थोल मोड़ में अवस्थित पम्प हाउस का निर्माण, पंप हाउस की चाहरदीवारी का पुननिर्माण, जल संग्रह टैंक का पुननिर्माण एवं जलापूर्ति के लिए उपयोग में आनेवाले मशीनरी, पाइप एवं उन

सामग्री लगाने की मांग की है। इनमें से डीसी ने महत्वाकांक्षी निरसा-गोविंदपुर जलापूर्ति योजना के रुके हुए कार्यों को जल्द से जल्द चालू करने, उपचूड़ियां पंचायत के पोद्दारडीह गांव स्थित रानी तालाब का जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यीकरण कार्य सहित अन्य योजनाओं पर भी विशेष ध्यान देने का आश्वासन दिया।

भ्रष्टाचार को कहे न, राष्ट्र के प्रति हों समर्पित विषय पर कथारा में संगोष्ठी का आयोजन

अनिवार्य किया जाये पॉलीग्राफी जांच, स्वतः दूर हो जायेगा भ्रष्टाचार : विजय सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

कथारा। महाप्रबंधक कार्यालय सभागार में भ्रष्टाचार को ना कहे, राष्ट्र के प्रति समर्पित रहे के विषय पर शुक्रवार को एक दिवसीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इसमें कथारा क्षेत्र के जीएम डीके गुप्ता भी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन सीएसआर अधिकारी चंदन कुमार ने की। यहां सीसीएल में शुरू हुए सतर्कता जागरूकता अभियान में प्रबंधन द्वारा आमजन के बीच जागरूकता फैलाने के तरीकों की जानकारी दी गयी। उन्होंने कहा कि सतर्कता जागरूकता अभियान के तहत



कार्यक्रम में उपस्थित विभागीय, पत्रकार व अन्य गणमान्य।

सबसे अधिक स्कूली बच्चे वे चीजें केंद्रीय किया जा रहा है। वे दोनों को अच्छे से समझ कर अनुकरण करते हैं। वहीं, विभिन्न प्रकार के प्रतियोगिताओं की भी

जानकारी दी गई। महाप्रबंधक ने कहा कि भ्रष्टाचार एक ऐसी बीमारी है जो सबचिज को खराब कर देती है। उन्होंने इसपर न सिर्फ रोक लगाने में सामूहिक प्रयास किए

जाने की बात कही, बल्कि कोई ऐसे कार्य में लिप्त पाए जाए तो उनको इससे दूरी बनाने के लिए भी प्रेरित करने को कहा। विभागाध्यक्ष कार्मिक जयंत कुमार ने पत्रकारों से भ्रष्टाचार के विरुद्ध चलाए जा रहे कार्यक्रमों को प्रमुखता से चैनलों में स्थान देने का अनुरोध किया। यहां पत्रकारों ने वजनदार तरीके से अपने विचार रखते हुए इसके रोकथाम के उपाय भी सुझाए। पत्रकार एकता मंच के सचिव विजय कुमार सिंह ने कहा कि आज समय की मांग है कि जो भी व्यक्ति सरकारी नियुक्तियों में है। उनका वार्षिक जांच पॉलीग्राफी

टेस्ट मशीन से हो। सवाल बस एक कि क्या अपने अपने दायित्व का निर्वहन कर्मठता और भ्रष्टाचार मुक्त किया है। वह जांच मशीन जो परिणाम दे, उसी अनुरूप सेवा को बढ़ाया जाए अथवा समाप्त कर दिया जाए। यहां एकता मंच के अध्यक्ष जगदीश महतो, एसपी सक्सेना शमशेर आलम आदि पत्रकार ने अपने विचार रखे। इस अवसर पर कार्मिक अधिकारी सूर्य भूषण प्रताप सिंह, पत्रकार मो सावित्र अंसारी, विरमणी पांडेय, जगदीश भारती, सदीप कुमार, मुकेश कुमार, अमित कुमार, अनिल वर्णवाल आदि थे।

कार्यालय-कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अभिकरण, आत्मा, कोडरमा

आम सूचना।

कृषि उत्पादन व्यवसायियों को एक वर्षीय डिप्लोमा कोर्स (DAESI) में नामांकन लेने हेतु आवश्यक सूचना।

राष्ट्रीय कृषि विस्तार प्रबंधन संस्थान (मैनेज) हैदराबाद द्वारा वित्तीय वर्ष 2023-24 में आत्मा, कोडरमा में कृषि उत्पादन व्यवसायियों हेतु देसी (Diploma in Agriculture Extension Services for Input Dealers) पाठ्यक्रम आयोजित किया जा रहा है जिसमें कोडरमा जिला के बीज/उर्वरक/कीटनाशी विक्रेता के वैध अनुज्ञापिधारी/नन-अनुज्ञापिधारी हेतु Combined batches में नामांकन हेतु आवेदन कर सकते हैं। (DAESI) पाठ्यक्रम में नामांकन हेतु मैनेज हैदराबाद के वेबसाइट—www.manage.gov.in आवेदन प्रपत्र डाउनलोड किया जा सकता है या आत्मा कार्यालय से भी प्राप्त किया जा सकता है। पुर्ण रूपेण परा हुआ आवेदन प्रत्र निम्नलिखित/स्वीड पोस्ट/हाथों-हाथ के माध्यम से आत्मा कार्यालय कोडरमा को दिनांक-16.11.2023 अघराहन 5.00 बजे तक जमा कराया जा सकता है। निर्धारित अघाि के बाद प्राप्त आवेदन प्रत्र विचार नहीं किया जाएगा।

आवेदन पत्र के साथ निम्नलिखित कागजात संलग्न करना आवश्यक होगा-

1. (DAESI) पाठ्यक्रम का आवेदन पत्र विहित प्रपत्र में पुर्ण रूपेण भरना हुआ।
2. शैक्षणिक योग्यता न्यूनतम- मैट्रिक (10th) पास।
3. शैक्षणिक योग्यता का प्रमाण पत्र की छाया प्रति।
4. बीज/उर्वरक/कीटनाशी लाइसेंस का छायाप्रति। (अनुज्ञापिधारक के लिए)
5. आधार कार्ड की छायाप्रति।
6. फोटो पासपोर्ट साइज का।
7. देसी कार्यक्रम वैध अनुज्ञापिधारक को प्राथमिकता दी जाएगी। प्रत्येक 40 के बैच में से अनुज्ञापिधारक की संख्या में कमी होने पर ही नन-अनुज्ञापिधारक को देसी पाठ्यक्रम करने की अनुमती दी जाएगी साथ ही 40 का बैच पूर्ण होने पर ही शुभारंभ किया जा सकेगा।
8. सभी दस्तावेजों पर आवेदनकर्ता द्वारा हस्ताक्षर करना अनिवार्य होगा।
9. शुल्क के रूप में वैध अनुज्ञापिधारक को ₹ 10000.00 (दस हजार) तथा नन-अनुज्ञापिधारक को ₹ 20000.00 (बीस हजार) Demand Draft जो Director SAMETI नाम से Payable at Ranchi जमा करना अनिवार्य होगा। आवेदन पत्र के साथ मूद्र DD संलग्न करना अनिवार्य होगा।
10. यह पाठ्यक्रम वैध अनुज्ञापिधारक को प्राथमिकता दी जाएगी। प्रत्येक 40 के बैच में से अनुज्ञापिधारक की संख्या में कमी होने पर ही नन-अनुज्ञापिधारक को देसी पाठ्यक्रम करने की अनुमती दी जाएगी साथ ही 40 का बैच पूर्ण होने पर ही शुभारंभ किया जा सकेगा।

अधिक जानकारी हेतु आत्मा कार्यालय, संयुक्त कृषि भवन, कोडरमा में कार्यालय अवधि में संपर्क किया जा सकता है। विज्ञापन रद्द करने का अधिकार अघोहस्ताक्षरी को सुरक्षित रहेगा।

जिला कृषि पदाधिकारी,
—सह-प्रियोजना निदेशक, आत्मा, कोडरमा।
PR.NO.309959 Agriculture, Animal Husbandry And Co-opretive Department(23-24)-D



भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री बाबूलाल मरांडी जी का संकल्प यात्रा समापन

समारोह में
शामिल हों

28.10.2023

हरमू, रांची



प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी
का बेमिसाल नेतृत्व, जे पी नड्डा जी
की कुशल संगठन क्षमता एवं
बाबूलाल जी की संकल्प यात्रा से
झारखंड में फिर भाजपा
सरकार की जमीन तैयार

जीतेंद्र सिंह पटेल

उपाध्यक्ष

भारतीय जनता पार्टी

रांची महानगर

